

泰坦尼克归来 营销“战”起来

策划词

14年,绝对可以考验你对朋友的信任,对爱人的忠诚,但是对于一部电影,有多少人能得住14年如一新。《泰坦尼克号》就有这种奇妙的力量。近日零点该片3D版首映,但在万达影城媒介经理赵勇眼中,《泰坦尼克号》“引爆”了沈阳影迷对3D电影的热情,“我们IMAX影厅已加开一场,即便第二场的上映时间是凌晨3点30分,但现在第二场的票已卖出一半了,如此的号召力是《变形金刚》都没达到的。”



还记得2011年末时,淘宝网上卖2012年诺亚方舟的船票吗?如今,2012年到了,3D版的《泰坦尼克号》已再次登陆。据记者了解,为迎接这部大片的到来,万达影城特意将近日零点首映的门票做成了船票的样子。影城的赵勇告诉记者:“把电影票设计成船票的样子,就是想勾起影迷的一些回忆,而且希望影迷能更身临其境。”原本,在沈阳做零点首映,影城需要很大的勇气,其实这次《泰坦尼克号》做零点首映,影城的工作人员也有些担心,但截至10日18时,万达影城IMAX影厅零点场的票已售罄,“我们临时加了一场,开演时间是凌晨3点30分,结果目前这场的票已卖了一半,真没想到沈阳影迷是如此的怀旧,有诚意。”

营销手段之三 14年前谁陪你看“沉船”

你想找到14年前陪你一起看《泰坦尼克号》的人吗?即便物是人非,你还想跟当年那个他(她)一起观影吗?其实跟影片的怀旧主题一致,新东北影城打出的就是怀旧牌,他们在官方微博上打出留言板,帮影迷们寻找当年一起看电影的他(她)。新东北影城的杨非告诉记者:“这部影片很特别,影迷群体很广,现在多数电影的影迷群都是年轻人,但这部影片中中年人很多,有些人在我们微博上留言,‘希望能抢到首映票,想把它作为送给爱人的礼物。’话语朴实却很真诚。”杨非说,这场“寻找14年前跟你一起看电影的人”的活动,得到了近千名影迷的支持,他们很怀旧,“卡梅隆就是这样一个人,他拍出了《阿凡达》;在别人都觉得翻新《泰坦尼克号》未必可行时,他又迈出了一步,他或许真能改写历史。”



中国电影“后产品”几时火起来?

2012年春季,好莱坞著名导演詹姆斯·卡梅隆的3D版《泰坦尼克号》正式登陆中国。该片自1997年上映以后的十多年间,一直是世界电影史上票房最高的电影。此次重装再发,未映先热,在中国内地的当当、京东商城等各大网站,“泰坦尼克号”再次成为热搜词,包括图书、音像制品、玩具、海报等在内,所有与这部影片有关的电影后产品已经在电影放映前抢滩中国。而中国电影后产品开发乏力的呼声也随之再度响起。

重要手段: 培养电影后产品营销人才

传统意义上的电影营销,通常指的是电影本身的营销,即在电影拍摄和制作过程中按照市场需求和营销思维来进行定位。相对于电影本身的营销而言,电影后产品的营销少有提及。

在许多电影公司看来,电影后产品的营销无非是利用植入式广告、赞助等方式来展开营销活动,实际上这远远低估了营销人才在电影后产品营销中的作用。目前中国的电影营销公司中,真正具备电影后产品营销能力的不超过3家,很多大片都是在跟这3家合作。电影后产品营销人才的缺乏由此可见一斑。电影后产品营销人才之所以要从电影营销人才中单列出来,一个重要原因在于电影后产品营销牵涉到产品的创意、设计、市场调研等诸多方面,已经远远超过了电影产品本身。电影后产品营销人员除了具备电影营销的知识外,还应该具备许多非电影领域营销的基本技能和办法,比如《哈利·波特》系列电影在全球的收入却超过了45亿美元。有如此高的电影后产品收入,票价自然能够松绑。

操作方向: 培育能对电影进行综合开发的大型传媒企业

电影后产品开发并不意味着是电影放映后的产品开发,相反,电影后产品的开发往往要具有前瞻性。它的创意设计、宣传营销都是在电影放映前就统筹安排好的内容,它的开发要贯穿电影从生产到销售的各个环节。中国电影当前普遍存在的症结在于生产和销售各自为政,制片公司不考虑后产品的开发,电影后产品企业不参与电影前期策划,原本就稀缺的后产品创意缺乏生存土壤,整个产业链处于隔断状态。

与国内不同,如今的好莱坞已经实现了银幕营销、电视营销、家庭影院、网络营销和相关商品开发的“五位一体”的电影市场营销体系,并且以28%的收入比率,使票房和后产品开发齐头并进。不独电影产业内部的整合,好莱坞整体的思路已经延伸到电影产业以外,比如当电脑游戏产业日渐成为西方发达国家的主流娱乐业时,电影产业适时

名词解释

所谓电影后产品,主要指的是因电影而衍生出的产品,从外延上说,它至少包括各类授权的与电影有关的书籍、漫画、海报、图片、道具、玩具、纪念品、电子游戏、软件等,此外,还有广告、主题公园、摄制基地旅游产品等。一言以蔽之,通过开发电影元素而在电影之外获取市场价值的产品,都可以纳入电影后产品的框架内。

(人民日报海外版)

□高宏

为迎接2012年首部大片,所有的影城都动了起来。沈阳因天气原因鲜少做零点首映,可是这一次3D版的《泰坦尼克号》上映,新东北影城的媒介经理杨非告诉记者:“第一次感受到了怀旧的力量,真的好大。”面对这场热潮,有专家预测该片的票房在中国能够轻松破5亿元,不管能否成行,沈阳各影院已带着影迷们走进了一场“怀旧之旅”。

营销手段之一 寻找海洋之心

随着3D版《泰坦尼克号》上映日期的临近,剧中的那颗“海洋之心”也越发受人关注。近日,记者在淘宝上按照“海洋之心”关键词搜索,近两万条的搜索量远远超过其他饰品,已经有不少卖

家打出了“泰坦尼克号沉没100周年纪念版”的广告,从销售记录来看,一家北京的饰品店近期已经有了200多笔的销售量。虽然,有传闻称,3D版《泰坦尼克号》中杰克为露丝画画的片段被删,但那一经典桥段配上露丝脖子上的“海洋之心”的经典影像早已刻入了影迷的心中。而为让影迷一起重温那段记忆,记者从华臣影城媒介经理祁岭处获悉,4月14日、15日两天,华臣影城将在三家店的影城大堂设立“寻找海洋之心”活动专区,请三位素描大师为美丽“露丝”(也就是所有女生)留下倩影。4月30日前,所有画作都将在影城大堂展

出,届时所有影迷都可将观影的票根作为选票投出你最喜欢的一票,而最后胜出的3位美丽的“露丝”,她们每人都可以获得价值4000多元的钻戒一枚。如此原景重现,估计搁在14年前,女生们都会疯狂了,但今时今日,那些陪着《泰坦尼克号》成长起来的一代,她们都有了家,并且多数都已为人母,想必此时让她们当一把“露丝”,会是她们今生最难忘的回忆之一吧。

营销手段之二 把影票当船票来卖

3D《泰坦尼克号》的怀旧营销之道

□谭小芳

2012年4月10日,泰坦尼克号沉没100年后,卡梅隆亲自操刀制作的3D版《泰坦尼克号》再次席卷中国大陆。让我们追溯这场疯狂事件,我想,其中,怀旧营销的功劳可谓不小!

80后也怀旧

怀旧是一种浪漫的情结。当今社会,大家追求时尚的同时,怀旧也成为一种时尚。时尚界无论是服装、化妆品、香水、珠宝、名表、家具等都呈现出一派比往年更甚之的怀旧复古风潮。怀旧不再是老年人的专利,80后也同样怀旧!比如,佐丹奴最近推出了一款全球限量发行2000件的LiLei&HanMeimeiT恤。

T恤上的人物就是80后再熟悉不过的中学英语教材中的人物:LiLei和HanMeimei(李磊、韩美美),这款T恤的销售对象是过亿的曾经从1990年至2000年使用过中国人民教育出版社出版的英语教材的学生,这些学生今天已经成为了具有很强消费能力,时尚、感性的中青年消费者。

设计LiLei和HanMeimei的衍生产品并不是设计者一时的心血来潮,产品能够畅销,也不是市场的偶然现象,因为,从一年多前,有关LiLei和HanMeimei的话题就已在网上广泛热

议,商机已经隐现。在搜索引擎进行关键词搜索,有几万条相关的信息:有同人漫画、有以LiLei和HanMeimei等人物为基础的另类英语学习教材、还有狗尾续貂的故事等。

80后们一同议论那个青涩的学生时代,晒着共同的回忆,宣泄着曾经压抑的观点与主张。在线下,还有以LiLei&HanMeimei命名的乐队,追捧者众多,当然,主要也都是80后,LiLei&HanMeimei乐队把英语课文中的英文歌修饰后重新演绎出来,还把《让我们荡起双桨》等那个时代的学生歌曲加入时尚流行元素进行重新翻唱。

唤醒集体回忆

细心的观众也许已经发现日化巨头宝洁在中国已经开始了他们的怀旧营销之路,从广告“宝洁中国20年”开始,描述宝洁的产品陪伴着中国消费者一起成长的经历,给消费者强烈的情感冲击,给人一种温馨美好的回忆。健力宝也做了一次很好的怀旧营销,“健力宝1984”诞生于1984年的洛杉矶奥运会,随着中国代表团的出征而一鸣惊人,当然,这种集体回忆点可以是一个相对较小的细分内容,比如老爷车就只是为了吸引那些怀旧的爱车一族。如今的营销除了“晓之以理”,更要“动之以情”,情感营销是时候打“怀旧”牌了。

在一个群体中,大家对曾经一起共

享、构建以及传承的事物的共同回忆。在经历了一段时间后,在特定环境与行为的指引下,这段记忆被唤醒,当事人则会产生强烈的共鸣,认同与超乎想象的热情,应用市场中,则是一股强大的销售推动力。

这种集体回忆的召唤需要一些载体或道具,比如,纪念馆、纪念碑、外婆家、梁山泊、江南水乡、油布小船,就是一种召唤集体回忆的形式与载体,这其中包含了一个国家、一个民族的集体回忆,在它们面前,能唤起我们集体的共鸣。严格来讲,集体回忆可能是一个家庭的所有成员的共同回忆,比如追忆某位过世的亲人,而更为广泛的集体回忆应该叫做社会性回忆。这种社会性的集体回忆包括曾经一起参与的流行风潮、一起参与过的劳动、一起学习等。集体回忆的市场价值潜力巨大,营销人如果善于加以利用,很是了得。

比如某旅游地产公司的一则乡村别墅的文案中说到的——主体画面是推介的一栋别墅,优雅的环境,别致的二层建筑,几株树木与翠绿的草地……点睛之笔是下面的一句广告词:“……此情此景让我忆起了童年,坐在树下听父亲讲故事……今天,我已长大,看着已经驼背的父亲与我当年一样大的儿子,我多么希望这样的回忆能再现并把它传承下去……”,广告旨在引起30岁到40岁、感性的、中产阶层人士的情感共鸣,继而影响其购买决策,在这里,



用的就是集体回忆和怀旧营销的一些理念。

在中国,时代性的集体记忆对50年代的人来说是“红袖章”、“大炼钢铁”、“大跃进”,对60年代的人而言是“样板戏”、“小人书”、“大字报”,对上世纪70年代的人则是“阿童木”、“机器猫”、“花仙子”;到了上世纪80年代,开始改革开放,集体记忆的内容开始丰富起来,“变形金刚”、“黑猫警长”、“圣斗士”、“打口袋”、“红白机”以及中学英语课本中的人物:LiLei、HanMeimei(李磊、韩美美)。挖掘营销对象群体10年前、20年前,甚至更长时间的共性集体记忆,即可以找到并唤起这一群体共同的回忆并产生共鸣的效果。

庞大的“怀旧”消费群体。可以说,人人都患有“怀旧”症候群。今天转瞬即逝,未来越来越短,只有过去越来越长。历史更是情感的寄托所在。无论是50后、60后,还是70后、80后都有深刻的怀旧情怀。而与这些“后”们一起走过来的,除了人,自然还有“物”。人们对一些老东西、老牌子拥有深厚的感情。这可以视作企业营销的巨大商机。

雪莱特签约中国击剑队

照明品牌体育营销竞风流

来体育营销的加速度,雪莱特光电秉承的“团结奋进,追求第一”的企业文化精神与中国击剑队“更高、更快、更强”的奥运精神不谋而合,不同领域的顶尖高手顺利实现强强联合,组成强势联盟。据雪莱特相关人士介绍,雪莱特将以供应商的身份为国家击剑队提供照明产品和服务,在一个更高、更广阔的平台

上,促进雪莱特的市场开拓。此次合作受到了照明及体育界的众多关注,行业专家看来,中国击剑队的艰苦拼搏精神将给雪莱特的企业文化注入新鲜元素。伴随着2008年北京奥运会、2010年广州亚运会及刚刚结束的CBA 2011-2012赛季等,体育营销正日益成

为中国国内企业品牌打造的香饽饽。加上全民体育运动热潮的兴起,体育赛事越来越受到普通百姓的关注,这也为企业进行体育营销提供了前提。在照明行业,近年来频频落户中国体育盛事里“分上一杯羹”的企业,成功案例毋庸列举,松业照明、佛山照明、雷士照明灯等品牌先后向体育营销跑出橄榄枝。如佛山照明签约中国国家女子排球队,雷士照明成为“亚奥理事会照明及服务合作伙伴”等等,都为业内营销手段的创新开辟了新思路。

(千龙网)

日前,“亮剑世界 光耀中国”——雪莱特签约中国击剑队新闻发布会暨2012招商大会在佛山隆重召开并取得圆满成功,雪莱特高管、中国击剑队成员以及市政府领导共同见证了雪莱特的新跨越。会上,雪莱特与中国击剑队正式签约,同时2012年雪莱特全球最薄LED台灯等系列产品也惊艳发布。记者得知,就在不久前中国击剑队刚刚以绝对优势夺得伦敦奥运会的参赛资格,加上此次能与照明品牌雪莱特合作,可谓双喜临门。此次雪莱特与中国击剑队合作,无疑将给雪莱特光电带